

围绕高铁片区定位 打造乡村文旅精品项目

盛泽研究枢纽片区西侧乡村组团区域发展方案

本报讯（融媒记者郝小骥）近日，吴江高新区（盛泽镇）召开枢纽片区西侧乡村组团区域发展方案汇报会。区委常委、吴江高新区党工委书记、盛泽镇党委书记沈春荣出席会议。

会上，相关设计单位负责人汇报了枢纽片区西侧乡村组团区域发展方案，与会人员围绕该方案进行了交流探讨。据了解，该方案围绕

盛泽高铁枢纽片区“江南首秀场、浪漫新水乡”的定位，结合北漾、上下荡等生态环境资源禀赋，计划形成特色鲜明、功能完善的乡村度假体系，打造集乡村旅游和城市休闲于一体的高质量度假目的地，树立长三角乡村文旅标杆。

听取汇报后，沈春荣表示，该方案概念新颖，对于盛泽文旅事业

发展具有较好的借鉴意义。盛泽镇各部门和相关设计单位要进一步深入调查研究，深挖区域内的生态、文化、旅游资源价值，打造独具盛泽文化魅力的乡村文旅精品项目。

沈春荣要求，盛泽镇各部门和相关设计单位要根据高铁枢纽片区西侧乡村组团区域实际情况，适当拓展项目规划范围；要充分利用户

域内生态文化资源，重点突出龙泉嘴古村落历史文化特色，放大原汁原味的盛泽特色乡村文旅组团效应；要科学细致规划区域内乡村旅游路线，导入水上游览、民宿、餐饮等优质商业业态，吸引更多上海等长三角地区的游客来盛泽体验高颜值水生态、最江南丝绸文化和现代风时尚元素，助推盛泽文旅事业加快高质量发展。

充电蓄能强本领 讲好盛泽发展故事 盛泽镇组织宣传通讯员赴苏报培训

本报讯（融媒记者钮琛）为进一步做好新闻宣传工作，提高宣传通讯员队伍的专业水平和整体素养，奋力开启新闻宣传工作新局面，近日，盛泽镇党政办联合苏州日报社开展了“学习贯彻党的二十大精神”以“笔头”和“镜头”讲好盛泽故事”宣传通讯员培训活动。盛泽镇各部门、各单位的宣传通讯员参加培训。

当天的培训会上，苏州日报社社区融媒体中心总监、主任记者黄亮围绕如何寻找新闻、撰写新闻稿的原则、写作知识等内容为宣传通讯员作了培训。苏州日报社视频视觉融媒体中心总监蒋恺详细讲解了短视频的拍摄与制作知识。苏州日报社报业集团视频视觉融媒体中心副总监、主任记者徐志强

讲解了新闻摄影知识。苏州日报社数字产品创意中心副总监卜子华讲解了新媒体编辑及标题制作知识。

培训结束后，宣传通讯员们纷纷表示，此次宣传通讯员培训活动的开展正当其时，培训内容干货满满，形式新颖，有助于提高自己的新闻图片拍摄、稿件采写等业务能力。他们还表示要坚定正确的意识形态观念，提高思想理论水平，坚持正确舆论导向，用“笔头”和“镜头”讲好盛泽故事，为盛泽高质量发展贡献更多力量。

宣传通讯员们还参观了苏州日报社体验馆、融媒体中心、新奇点人机融合智能研发中心，详细了解了苏报集团发展历史与新时代媒体融合发展成果。

为企业自主更新注入“源头活水” 盛泽以金融服务助推产业转型升级

本报讯（融媒记者史亚玲 郝小骥）企业自主更新是盛泽推动丝绸纺织产业转型升级、绿色创新发展的重要抓手。本周，在盛泽镇经济发展和改革局的牵头组织下，苏州农村商业银行、中国建设银行等金融单位纷纷以金融服务助推盛泽纺织产业转型升级，为企业自主更新注入“源头活水”。

5月23日，盛泽镇经济发展和改革局组织苏州农村商业银行总行公司及该行盛泽支行、坛丘支行、舜湖支行、南麻支行等单位负责人召开了政银联动座谈会。会上，政银双方围绕纺织产业绿色创新发展、企业自主更新融资需求、企业自主更新项目建设规划等情况进行交流。苏州农村商业银行相关负责人表示，该行将积极对接有机更新企业，为企业提供全方面、高效、便捷的金融服务，聚焦纺织产业有机更新项目建设，促进产业转型升级，提升金融赋能产业转型升级的服务质效。

5月22日，中国建设银行吴江盛泽支行向盛泽镇5个产业有机更新重点项目完成授信，合计授信金额超11亿元。该行还为吴江达飞织造厂提供授信额度6.28亿元，用于企业年产高档纺织面料4000米的技术改造项目，同时为企业在国际信用证、供应链金融、项目贷款、银承、流贷等业务上提供综合金融服务。该行还为吴江达飞织造厂、吴江盛泽鸿业织造有限公司、吴江鑫旺升丝绸有限公司、金伦（苏州）织造有限公司等企业的重点项目授信约5亿元。目前，中国建设银行吴江盛泽支行合计为上述5家企业的产业有机更新项目成功授信超11亿元。

接下来，盛泽镇将积极整合金融资源，围绕企业有机更新的差异化需求，发挥综合金融服务优势，为企业提供价格优惠、适配性强的融资服务，支持更多企业开展自主有机更新，助推纺织产业坚持生态优先、绿色发展、数字赋能、创新驱动，走好集约化、内涵式的高质量发展道路。

2023 盛泽时尚周活动日程

时间	活动内容	
14:00~17:00	2023中国设计峰会	
15:00~17:00	时尚大讲堂	
5月29日	第五届中国苏州江南文化艺术·国际旅游节“丝韵江南”活动、2023盛泽时尚周开幕式	
	“东方杯”2023中国女装设计大赛入围设计师发布	
	盛泽织造®品牌发布 “南海有花”上久楷·边惠中 2023高级成衣发布 “丝缕”桑罗 SANGLUO 真丝女装趋势发布 “风格永恒 优雅自信”恒信·张鹏时尚女装发布 “踏歌而行”福华世家·ROSEW 刘微科技功能时装发布	
	“东方杯”2023中国女装设计大赛颁奖典礼	
9:30~17:00	2023国际先进功能性纤维时尚可持续高峰论坛	
5月30日	功能户外主题发布 “悦界”设界 YIWAY 新品制造局·科盛达I蔚兰广贸/维泰新材料趋势发布 “脊索·鱼侠”前行设计时尚发布 “ROAM 遨游”BROLIN 博莱·孙德春户外时装发布	
	19:30~20:30	“织云绣锦 小满盛泽”2023盛泽丝绸旅游文化节开幕式 高级定制主题发布 “如愿”旗艺·盛亚荣新中式女装发布 “兼爱”欧梦尼亚·OROMOYAO 时尚女装发布 “着色”天唯纺织·Beautyberry 王钰涛时装发布
5月31日	9:00~17:00	中国（盛泽）服装供应链新品展示对接会
	13:30~14:30	时尚女装主题发布 “行走在无形之间”会臻 I 雨正·CHEN.1988 付志臣时装发布 “破局”23/24AW 柳絮荷衣女装定制发布 “APEX”罗曼罗兰户外时装发布
	19:30~20:30	功能户外主题发布 “密韵东方”涂泰克·安博功能运动发布 “新生”紫晶花·韩琪户外时装发布 “边缘界面”汉塔·黄光辰 2023AW 时装发布
	8:30~17:00	2023年中国长丝织造协会三届二次理事会、四次常务理事会议暨产业发展论坛
6月1日	19:30~20:50	第五届中国苏州江南文化艺术·国际旅游节“丝韵江南”活动、2023盛泽时尚周闭幕式 “盛泽杯”2023江苏省十佳服装设计师评选入围设计师发布 功能户外主题发布 “NEWEAR EXPLORE”兴丰强·皓力运动防寒发布 “无边·无界”逆行者·祁刚时尚发布 2023盛泽时尚周颁奖仪式 “盛泽杯”2023江苏省十佳服装设计师评选颁奖典礼

2023 盛泽时尚周平行活动日程

时间	活动内容
5月29日	盛泽织造·百家品牌面料设计师专场对接会
10:00~14:00	盛泽织造·百家品牌面料买手采购对接会
5月30日	盛泽织造·百家品牌面料买手采购对接会
09:30~11:30	盛泽织造·运动功能面料品牌专场对接会
14:30~17:30	盛泽织造·运动功能面料品牌专场对接会
5月31日	盛泽织造·真丝面料品牌专场对接会
09:30~11:30	盛泽织造·女装面料品牌专场对接会
14:30~17:30	盛泽织造·女装面料品牌专场对接会
5月29日~6月1日全天	2023盛泽时尚周展会 盛泽织造·区域品牌成果展 “脊索·鱼侠”前行设计展

盛泽镇残疾人文化驿站揭牌

本报讯（融媒记者陈静）5月21日是第33个全国助残日，今年全国助残日活动的主题为“完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系，促进残疾人事业全面发展”。5月19日，吴江高新区（盛泽镇）在南麻社区举行了第33个全国助残日暨盛泽镇残疾人文化驿站揭牌活动。

记者在盛泽镇残疾人文化驿站看到，十多名残疾人正在进行手工制作，还有不少老年居民正在开展吉他弹唱、茶艺等活动。大家纷纷表示，残疾人文化驿站是一个充满乐趣的活动场所，以后会经常来这里开展活动。揭牌活动还邀请了盛泽镇优秀创业

者、残疾人沈建华为大家作创业故事分享。沈建华在盛泽从事纺织行业，是吴江集盛织造公司的负责人。他分享的身残志坚故事赢得了台下观众们的阵阵掌声。他用自己的亲身经历，告诉大家无论前方道路多么坎坷，始终要坚持自强不息、永不屈服的信心，只有这样才能战胜困难、取得成功。

据了解，盛泽镇残疾人文化驿站位于南麻社区综合为老服务中心，其中建有书画室、陶艺室、音乐室、舞蹈室、茶艺室、心理咨询室等各类文体活动场馆，可以为残疾人提供更加全面、专业的服务。

党建“微阵地”激发基层治理“新活力”

人福村“海棠小院”宣讲“福”务队成立

本报讯（融媒记者郝小骥）5月19日，人福村举行了“海棠小院”授牌仪式暨宣讲团成立活动，从而不断健全该村党组织联系服务群众的组织体系末梢“根系”，加强党建引领基层治理，更好地满足村民对美好生活的向往。

活动为“海棠小院”与“海棠小院”宣讲“福”务队成员单位授牌，表彰了一批“海棠先锋”。“海棠先锋”代表与“海棠小院”宣讲“福”务队成员单位代表分别作了交流发言。

据了解，今年2月以来，人福村打造了一批“海棠小院”，旨在随时听取群众意见建议，加强基层源头治理，打通服务群众“最后一公里”，激励党员干部担当作为。依托“海棠小院”这一党建“微阵地”，人福村根据村民需求，开展了围炉议事、法律知识宣传、金融知识宣传、健康体检等一系列形式多样、内容丰富的便民服务活动。此次，该村联合江苏盛泽医院等单位成立了“海棠小院”宣讲“福”务队，将进一步发挥党员在联系服务群众、助推乡村振兴等方面的先锋模范作用，搭建党群“连心桥”，共同努力建设人人幸福的现代化新农村。

又讯（融媒记者姚瑶）5月19日，人福村组织村民在“海棠小院”开展了制作蚕茧画活动。



人福村村民在“海棠小院”里制作蚕茧画。（郝小骥摄）

活动中，村民们认真创作、细致描画，在小小的蚕茧上画出自己喜欢的风格图案，再挂上流苏、中国结等装饰物，制成了独一无二且极具文

化魅力的蚕茧挂饰。通过参加活动，村民们不但增强了动手能力，还在实践中感受到了中华传统文化的魅力。

□ “生态优先、绿色发展”提升攻坚行动 □

安全环保大幅提升 厂区环境明显改善

盛泽印染企业完成集中验收

本报讯（融媒记者郝小骥）近日，根据《吴江区印染行业整治提升专项行动工作指引》要求，区印染行业整治组组织工信、应急、生态环境、消防、城管、住建等部门和相关行业专家对盛泽镇19家印染企业进行集中验收，充分肯定了盛泽镇印染行业专项整治提升攻坚行动的工作成果。

验收中，区印染行业整治组严格按照标准，通过查阅资料、查看现场、文件比对、当面质询等方式，围绕工作场所清理、环境卫生清扫、清洁生产提升、工艺技术水平

等6个方面46项具体内容，逐一对照印染企业开展验收评价，并形成验收结果和验收意见。

其中，吴江德伊时装面料有限公司投入近千万元，引进自动化系统、增加定型废气处理装置等设备，主要围绕优化厂容厂貌、改进工艺技术、提高污染治理能力、提升安全和环保水平等方面进行整治；吴江创新印染厂投入近千万元，主要围绕优化厂容厂貌、引进自动化设备、淘汰落后设备、提高污染治理能力、拆除违法建设、提升安全和环保水平等方面进行整治。

目前，德伊时装面料、创新印

染厂、宇泽纺织、港申印染等19家印染企业已全部完成验收。区印染行业整治组认为，大部分企业在工作场所清理、环境卫生清扫、清洁生产提升、工艺技术水平、排污治理标准、本质安全水平等方面较前期均有明显改善，特别是按照新要求在环境管理方面进一步提高整治标准，加强污水、废水、固废等处理，引进环保设施，改善了车间地面卫生环境，取得了阶段性的整治成果。对于部分在消防、环保、违法建设等方面仍存在差距的企业，区印染行业整治组要求相关企业对照问题清单，加大力度及时整治到

位。盛泽镇“生态优先、绿色发展”提升攻坚行动印染行业专项整治提升攻坚行动组相关负责人告诉记者，目前印染行业专项整治提升攻坚行动已经阶段性收官，大部分印染企业的安全环保水平大幅提升，厂区环境明显改善。接下来，盛泽镇将继续加强动态监督管理，不定期开展“回头看”检查，督促企业持续边生产边整治，确保做到“厂区环境不反弹、环保治理不下降、安全底线不突破”，加快企业入驻吴江纺织循环经济产业园的步伐，推动印染行业可持续、高质量发展。

一格多元 一专多能 一岗多责 盛泽着力打造“全科网格”

本报讯（融媒记者郝小骥）近期，盛泽镇社会治理局集成指挥科联合盛泽镇“三治”办、盛泽镇“331”机制办开展了一系列排查整治行动，从而进一步提升基层治理能力，做好村（社区）和企业管理服务工作，着力打造“一格多元、一专多能、一岗多责”的“全科网格”，不断提高基层治理效能。

在荷花村，盛泽镇社会治理局集成指挥科组织网格员配合盛泽镇“331”机制办宣传消防安全知识，为65户村民家庭安装了烟感报警器，并赠送了安全防护“大礼包”。此外，6名网格员配合盛泽镇“三

治”办对盛八线沿线的企业开展“三清”工作动员。网格员们仔细检查了每家企业的消防安全与环保工作情况，并督促企业做好“门前三包”整治，营造安全整洁有序的厂区环境。网格员们还排查发现并上报了98个老旧建筑拆除残留问题，随后联系相关职能部门及时处理，有效消除了安全和环保隐患。

接下来，网格员们将进一步充分发挥“铁脚板”作用，开展环境巡查、企业巡查、“散乱污”治理“回头看”检查、走访特殊人群等工作，当好服务企业和群众的“信息员”“宣传员”“服务员”“矛盾员”，纵深推进“全科网格”工作，激发基层社会治理新活力。